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ARANYOSVIDÉK
POLITIKAI ÉB TÁRSADALMI HETILAP. - MEGJELENIK HETENKÉNT SZOMBATON.

OrfőhlV«»! í
Füesy József könyvkereskedése Piața Mihaiu 
Viteazui No. 85. (Főtér), ahol a hirdetések is 

felvétetnek, Telefon szám 34.

Egész évre 200 Lei 11 Negyed évre 50 Lei 
Fél évre 100 Lei || Egy szám ára 4 Lei.

Felelős szerkesztő :

PR. BARÓTHY ISTVÁN.
Ügyvéd.

Szerkesztőség :
Turda—Torda, Calea Ferdinand (Egyházialva-ut) 
10. sz. Szerkesztőségi telefon sz. 65. A lap szellem 
részét illető közlemények hetenként legkésőbb 
csütörtök délig a szerkesztőség címére küldendők 

Kéziratokat vissza nem adunk.

Adózók figyelmébe!
Az adótörvény §4. § a adóügyek

ben egy központi bizottság felállítá
sát rendeli el Ez a bizottság hivatott 
arra, hogy az adóköteles jövedelmek 
meghatározása,' becslése és összeha
sonlítása körül felmerült általános ér
dekű vitás kérdéseket eldöntse. A 
bizottság döntését közvetlenül kikér
heti a minisztérium, vagy pedig az 
adózók valamely törvényesen elismert 
szervezete. Az adóalany ilyen szerve
zeteként tünteti fel az adótörvény a 
kereskedelmi és iparkamarákat

Azokban az esetekben, amelyek
ben a kamara a központi bizottság 
döntését kikérte, a felebbezési bizott
ság addig nem határozhat, amíg a 
kért döntés meg nem érkezik.

A kamarák közbelépésének ha
tárideje öt nap. Ezt a határidőt a 
községi adókivetö bizottság működé
sének befejezésétől számítják. Ott, 
ahol több bizottság működik, — mint 
például Kolozsváron, Marosvásárhe
lyen és a többi nagyobb erdélyi és 
bánsági városokban — ez a határidő 
az egyes városrészekre illetékes bi
zottságok munkálatainak befejezésé
től számítandó.

Természetes, hogy azon adózókra 
nézve, akiket a speciális bizottság 
adóztat meg, a terminust ezen bizott
ság munkáinak befejezésétől számít
ják. Viszont az adótörvény felebbe- 
zési határidőül 20 napot állapit meg 
és így a kérdéses öt nap nem vonat
kozhatok azokra az adózókra, akiket 
a bizottságok működésűk elején adóz
tattak meg.

Mit jelenthet a kereskedelmi és 
iparkamarák közbelépése a gyakor
latban? Ezt a kérdést az alábbiakban 
példákkal világítjuk meg.

Az adóztatás menete
Elsősorban ismertetjük az adóz

tatás menetét, az adóvallomás benyúj
tásától a behajtásig. Vegyük alapul 
valamely kisiparos megadóztatását.

A kisiparos január hónapban meg
veszi a vallomási ivet és úgy ahogy

tudja, kitölti. Az iv kérdéseire vála
szolva bevallja, hogy lakbér cimén 
havi 500 lejt fizet, háztartására havi 
2500 lejt költ, felesége van és négy 
gyermeke. Február hónapban meg
idézik a tárgyalásra, amelyen a bi
zottság legalább évi 30 000 lej jőve 
delmet és 4200 lei adót állapit meg 
az illető kisiparossal szemben. Meg 
is magyarázzák neki, hogy ennyi ke
resete tényleg volt, d; esetleg még 
több is úgy, hogy a kisiparos kényte 
’en-kelletlen belenyugszik a kivetésbe. 
Midőn azonban a végrehajtó megje
lenik az adóért, izgatottan szaladgál 
segítségért az adózó, de már törvé
nyes mód nincs a korrekcióra és vagy 
megperdül a dob, v^gy utolsó gara
sát is adóba fizeti be a kisiparos.

Mit tehetnének ilyen esetben a 
kereskedelmi és iparkamarák?

Ha az adózó a kivetés után ózon
nál a kamarához fordul, énnek jogá
ban áll a tél felebbezését saját vé
leménye kíséretében '— a pénzügy
minisztériumba leendő felterjesztes 
végett — a pénzügyigazgatósághoz át
tenni.

A kisipar és kiskereskedelem védelme

A kereskedelmi és iparkamara 
ilyen esetben a következő véleményt 
adhatja:

„A végrehajtási utasítás 120 sza
kaszának utolsóelőtti bekezdése ér
telmében a kisiparosok adójának a 
megállapitasánal figyelemmel kell 
lenni arra, hogy az adó összege ne 
legyen nagyobb az ugyanezen szak
mában dolgozó segédek adójánál. A 
fellebezö szakmájában a segédek lega 
lább havi 3000 lej jövedelmet érnek 
el, amely összegből 750 lei adómen
tes. Egy segéd tehát 2250 lej havi 
kereset után 4 százalékos adó cimén 
90 lejt fizet, ami egy évre 1080 lejt 
jelent. Miután a jövedelem úgy a 
kisiparosnál, mint a segédnél majd
nem azonos, az arányosság fenntar
tása végett kérjük a telebbező jöve
delmét évi 8000 lejben és ennek adó
ját 1120 lejben megállapítani“.

Milyen véleményt adhat a kamara

egy kiskereskedő (szatócs) adójának 
kivetésénél?

„Felebbezónek a város terüle
tén levő üzlete árukészlet tekinteté
ben alig ötvened, forgalom tekinteté
ben pedig alig huszonötöd résznek 
felel meg a piacon levő nagyobb üz
letekkel szemben. Tekint-ttel arra, 
hogy az üzlet adóköteles jövedelme 
az elmúlt évben X lej volt, a tör
vény 39-ik cikke b) pontjában körül
irt összehasonlítást kérjük foganato
síttatni“.

Ahol rendes könyveket vezetnek,

Milyen véleményt mondhat a ka
mara azoknál az adózóknál, akik 
könyveket vezetnek, de akiknek 
könyveit akár indokolás nélkül, akár 
azz 1 az indokolással, hogy azokat 
nem rendesen vezeti, a bizottság nem 
veszi figyelembe ?

Ilyen esetekben az iparkamarák 
a következő véleményt adhatják:

„A Cuctea de Casatie III. osztá
lya 1228—1924. számú végzésében 
kimondotta, hovy az adótörvény 39. 
cikke értelmében a kereskedelmi 
könyveket teljes bizonyítéknak kell 
elfogadni. Ennélfogva a kincstár, — 
amennyiben az üzleti könyvek hite
lességét kétségbe vonja — köteles 
állítását ellenbizonyitékokkal támo
gatni. A rendben tartott könyveket 
feltevések vagy gyanúsítások alapján 
mellőzni nem szabad. Tekintettel arra, 
hogy a könyvek helyessége eLen 
semmiféle tárgyi bizonyíték nincsen, 
kérjük az adóztatás megsemmisítését 
elrendelni azzal, hogy az elsőfokú 
bizottság felebbező adóját könyvei 
alapján részletesen tárgyalja le.

A nagyobb vállalatoknál még 
előnyösebb a kamara helyzete, mert 
több világos adat áll rendelkezésére, 
amelyekkel módjában áll alapjában 
jó és humánus adótörvényünk irgal
matlan, sőt néha tudatlan végrehaj
tását megakadályozni.

Szükségesnek tartjuk ismertetni 
azt is, hogy mely könyveket kell 
rendbenlevöknek tekinteni. Miután az 
adótörvény e tekintetben utasítást

HÁRY * divatáruliáza T iwfe

&
A Szülők figyelmébe!

Nem reklám!

Iskola saisonra a legolcsóbb beszerzési forrás vásznak, harisnyák, 
egyenruha szövetek, matracz huzatok, paplanok és ezer lelnem 
sorolható cikkekben. Szabó kellékekben dús választék!

Hanem valói
Lapunk mai száma 1O oldal. Ara 4 lei



2 „ARANYOSVIDÉK“ 1925 Szeptember 5

nem tartalmaz, a regáti és az erdélyi 
kereskedelmi törvény alapján a követ
kező alaki kellékeket sorolhatjuk fel:

1. Az üzleti könyvek lapszámo- 
zottak, átfüzöttek, lepecsételtek és 
bélyegzettek legyenek.

2 Az egyes bejegyzések között 
felesleges hézagok ne maradjanak.

3. Törlés, vakarás az írás olvas
hatatlanná tétele ne -orduljon elő.

4, Az egyes ügyleteket időrend
ben, azaz megkötésük sorrendjében 
vezessék, be.

5. A könyveknek tartalmazniok 
kell a tulajdonos személyi (háztartási) 
kiadásainak számláját.

Miután egyéb kellékeket egyik 
kereskedelmi törvény sem ir elő, ha 
az üzleti könyvek a felsorolt kellé
keknek megfelelnek, úgy a kincstár
nak kötelessége bizonyítani, hogy mi
ért nem találja elfogadhatónak a 
könyveket. („Keleti újság“)

Ssl^olaharisnpá^ Trendéinél

Tisztelettel hozom Turda város 
és vidéke nagyérdemű közönségének 
tudomására, hogy a drezdai műszabá- 
szati Akadémia tanfolyamának sikeres 
elvégzése után hazaérkeztem.

Az európai hírű műszabászati 
Akadémián szerzett szakismereteim
mel abban a szerencsés helyzetben 
vagyok, hogy a mélyen tisztelt ve
vőim legkényesebb igényeinek is teljes 
mértékben megfelelhetek.

Egyben külföldi utam alkalmával 
szövet nagyraktáromat elsőrendű fi
nom angol gyapjú és más külföldi 
legújabb divatszövetekkel gyarapi- 
tottam.

Melyekből elsőrendű kidolgozású 
és legújabb divatu férfi ruhákat a 
legjutányosabb árban készítek.

A nagyérdemű közönség további 
szives pártfogását kérve.

Maradok tisztelettel:
TÓTH SAMU 
úri divatszabó.

Piaja Mih. Viteazul No. 7.

Betörések és lopások
az elmúlt héfen napirenden voltak. Állan
dóan érkeztek a rendőrségre jelentések, 
hogy Ujtordának csaknem minden utcája 
bán egy feleimet nem ismerő egyén ga
rázdálkodik A rendőrség a legeréiyesebb 
nyomozást vezette be és sikerült f. hó 31-én 
délután elfogni Varga Béla hirhedett 
betörőt, aki ezelőtt 2—3 hónappal szaba 
dúlt ki a kolozsvári fogházból, a hol 5 évi 
fogházbüntetést töltött ki különböző viselt 
dolgai miatt. Nevezett a székhelyét a múlt 
hó végén Tordára tette át, a hol több 
helyen betört és kisebb nagyobb lopáso
kat követett el. A legártatlanabb arccal 
állított be mindenfelé és egy dr. Bartha 
nevű ügyvédjelöltet keresett mindenütt. 
Egyes helyeken beült a szalonba, cigaret-

tára gyújtott és várta a háziakat Más 
helyeken az ablakon ment b% és menekilt 
el. Borbély Györgvná ujtordai lakós utcai 
szobájában már feltörte a szekrényt, mi 
dőn a íulajdonosnő belépett a szobába és 
Varga a nyitott ablakon hagyva az össze 
szedett pénzt, elmenekült. Pázsint férfi 
szabótól 1600 lei készpénzt vitt el,

A rendőrség Varga Bélát letartózta 
fása u án végig vezette a városon, ami 
kor is nevezett mindenütt megmutatta, 
ho?y hol járt és honnan mit vitt el. 
Az elkövetett tetteket beismerte.

A nyomozás folyamatban van eset
leges bűntársainak kézrekeritése és a bűn- 
lajstromának összeállítása iránt.

Betörési íisérletet 
követett el szonbat estéről vasárnap reg
gelre virradó éjszaka még eddig ismeret
ien tettes a Háry és Szarka cég üzletének 
padlásán. A ti'okzatos betörő az éj leple 
alatt felment az üzlet padlására s ott fúr
ni kezdet*-, azonban rosszul számított, mert 
véletlenül az ép ama épületben lakó Pitié 
posta tisztviselő lakásának padlását fúrta 
keresztül és vágta ki, amidőn villamos 
lámpájával a kivágott lyukba bevilágított 
Pitic felkelt lármát csapott, rendőrért sza
ladt. A betörő ezt észrevéve, mig a ren
dőrök és Pitic visszakerüllek, megugrott, 
most mindenfelé keresik. Szerszámait, 
vadona’uj fúró, kötél, fűrész ott hagyta 
a helyszínen.

Az már tisztázva lett, hogy nem Varga 
Béla a tettes, mert Varga Béla már be
bizonyította, hogy ezen éjjelen egy szóda 
gyári ismerősénél aludt.

E fogtak egy notórius tolvajt 
Szabados József tordai fésűs feljelentést 
tett ismeretien tettes ellen, aki a most le
zajlott kolozsvári vásár alkalmával sátra 
mellől ellopta négyezer lei értékű bekecsét 
A rendőrség nyomozása során kiderült, 
hogy a lopást Gálfalvi József rovottmuitu 
tolvaj követte el, aki a bekecset Engi Já
nosnak adta el négyszáz leiért. A tolvajt 
letartóztatták, az ügyben már az uj per- 
rendtartás szerint folytatta le a nyomozást 
Popu L°ontin redőrkapitány, aki az uj 
perrendtartás 1. §a az »inflagranti“ ese
tére vonatkozó rendelkezések szerint zár 
fa le az aktákat, a perrendtartás érteimé 
ben az ügyet három héten belül letár
gyalják.

Az ál fogorvos
Dr. Florea Petra fogorvos vagyok mondta 
a mái elfogott FJorea Petra brassói lakós 
mindan háznál, ahol megvételre kínálta 
különböző fogfájás elleni szereit, a szere
ket különféle sz-szés folyadékokból koty 
vantott össze. A hiszékeny embereknek 
árulta, ucln, háznál, vonaton és mindé 
nütt, ahol csak leheteti. Tordán azonban 
rajta vesztett, mert itt lefülelték a fogor 
vos urat és átadták az ügyészségnek, ahol 
most állítják esszé róla a bünlajstromot.

Csodaszép női fehérnemű: Trendéinél

Szabad a magyar nyelv a 
cégtáblákon.

A belügyminisztériumba már régebben 
érkeztek feljelentések és fellebbezések külön
böző erdélyi városokból, hogy a cégtáblákon 
csak az állam nyelvét engedik kiírni, ha 
azonban valaki az államnyelv mellett más

nyelvet és ezek között a magyar, vagy német 
nyelvet is használja, akkor nyolcezer leies 
adóval terhelik meg az illető kereskedőt. 
Most egy konk/ét esetből kifolyólag a bel
ügyminisztérium ismételten közli, hogy a 
22866 számú rendelet szerint, amely a Moni
torul Oficial 1924. szeptemberi számában je
lent meg, csak az olyan cégtáblát lehet 8000 
lei adóval megterhelni, amelyen az állam 
nyelve nem szerepel Vagyis azt a cégtáblát, 
amelyen csak francia, német vagy magyar 
felírás van a román pedig hiányzik. Ha a 
cégtáblán első helyen az állam nyelvén al
kalmazzák a szöveget, akkor utána bármely 
azonos szöveget lehet használni, anélkül, 
hogy a cégtábla külön adóztatás alá kerülne.

Ezek szerint minden korlátozás nélkül 
szabad a román feliratok mellett a magyar 
vagy más nyelvű feliratot használni, ezért 
semmilyen külön adót nem kell fizetni. A 
belügyminisztérium rendeletileg fogja értesí
teni ismételten az erdélyi városokat, hogy a 
már egyszer korábban kiadott rendelkezést 
nem vonta vissza és az teljes érvényében 
van még mindig.

„Trendéi Kristálp Időrajt szappan“

Az országos daloswseny.

Szept 6—7—8 án Marosvásárhelyt 35 
magyar dalegylet ad találkozót egy

másnak.
A romániai magyar dalosok országos 

versenye, valamint az ezzel kapcsolatos ün
nepségek vasárnap fognak megkezdődni 
Marosvásárhelyt. Az erdélyi magyar dal
egyletek közül eddig 35 eo jelentkeztek a 
dalosversenyre, ami egymagában is olyan 
nagy szám, hogy ennél é’énkebben semmi 
sem bizonyítja, sem a dalkuitura jelentő 
ségét, sem a Romániai Magyar Da os Szö
vetség eddigi komoly munkateljesítményét, 
de egyúttal fényes Ígéret arra nézve is, 
hogy a verseny a legmáltóbb keretek kö
zött valóban országos nívón fog állani. Kö
rülbelül 2000 dalos vesz részt ezek sze
rint az ünnepségeken, amelyek 3 napon át 
fognak t irtani s amelyre már hetek óta 
készül nemesak a vásárhelyi rendezőség, 
de maga a nagy közönség is.

Az ünnepnapok programmja a követ
kező lesz:

Szept. 6 án vasárnap d. e. 10 órakor 
a R. M. D. 8z. igazgatósági gyűlése a ref. 
leinyisk. tanácstermében dr. Inczédy Joks- 
mann Ö. elnöklete alatt. Ezen számolnak be 
az egjes bizottságok a verseny előkészítő 
munkálatairól, valamint ezen beszélik meg 
részletesen a rendkívüli közgyűlés ele ke
rülő tárgysorozatot. Délelőtt egyes ver
senyző dalárdák istentiszteleti hangverse
nyeket tartanak a vásárhelyi templomok
ban. Délben és délu án a dalosok megér
kezése és fogadtatása. Este 7 órakor a 
színházban rendkívüli közgyűlés, a követ
kező tárgyakkal: 1. Elnöki megnyitó, tartja 
dr Inczédy Joksmann Ö. 2. Az elnökség 
jelentése a verseny előkészítéséről. '3. Fe
gyelmi szabályzat. Előadja dr. Klumák Já
nos. 4 Szövetségi adminisztráció. Előadó

Magazin Central — ^Központi áruház
Férfi divat ezihhekt egyedüli el A másító helye. — Vigyázzon a címre. — Főtér 47 sz.

TURPA Őszi és téli női útlapok gyáru átalakítását, 
valamint festését és díszítését legolcsóbb áron vállalja.

TORPA

Figyelem! zon a címre I Figyelem T
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ÉRTESÍTÉS! ügy a helybeli mint a vidéki hölgy közönség szives tudomására hozom, hogy a 
legutolsó angol és francia őszi és téli kosztüm kabát és ruha divat
lapjaim megérkeztek, a korzón az eddig elkészült ruhadarabok már is nagy feltű
nést keltettek. Tisztelettel: Kurtyán női szabó Turda, Calea Ferdinand 31,

Táreza Bertalan főtitkár. 5. Pénztári ügyek 
és a pénztárkezelés módja. Előadó Nagy 
Jenő tanár, főpénztáros. 6. A jogi szemé
lyiség ügye. Előadó dr. K'umák János. 7. 
Szövetségi székház ügye. 8„ 9., 10 A ver
senyző dalárdák sorrendjének kisorsolása. 
Tisztujitás. Jelentések, indítványok. Utána 
ismerkedési estély.

A versenyzések tulajdonképpeni napja 
szept. 7. Éz lesz az ünnepségek legizgal
masabb része. Délelőtt összpróbák, majd a 
kötött karok versenye lesz. Legalább el
tart ez az első mérkőzés, amely egyúttal 
az ünnepségek legfontosabb, legjelentősebb 
részé is s abol már körülbelül eldőlnek az 
elsőségi kérdések is A versenyt ugyan
csak a színházban tartják meg 8 órától 
kezdődően. Délután kerülnek sorra a sza
badon választóit darabok bemutatásai. Este 
a vedégdalosok szerenádot a város notabi 
litásai tiszteletére.

Szeptember 8-ikán d. e. lesz a dísz
közgyűlés, amelynek lagmegkapóbb része 
a jubiláns dalosok kitüntetése lesz, azoké 
a dalosoké, akik legalább 25 éve szolgái 
ják a magyar dalkulturát híven, becsülete
sen önzetlenül, de lesznek olyanok is, akik 
50 éves múltra tekinthetnek vissza. Ugyan
csak ezalkalommal emlékbeszédet tartanak 
a magyar dal két elhunyt kiváló harcosa 
felett: Stprődy János és a nemrég elhunyt 
Metz Albert felett, akik a Szövetségnek 
is vezér edyéniségei voltak. Délben ün
nepi bankett lesz, délután Metz Albert sír
jának megkoszorúzása, este pedig a három 
napig tartó ünnepségek fénypontja : a dísz
hangverseny, amelyen a tavaly első dijat 
nyert temesvári dalárda, a vásárhelyi da
lárdák, valamint a vásárhelyi konzervató
rium kiváló művész tanárai szerepelnek, 
valamint ugyanekkor osztják ki a verseny 
dijait is. Ezután dalos-bál lesz, amellyel 
aztán le is zárulnak a magyar dal három 
napig tartó ünnepnapjai.

A Tordai Dalkör a versenyen.
Kiváló, népszerű dalosaink régi ter

vükhöz híven részt vesznek a versenyeken. 
Donáth Mátyás karnaggyal az élén a Tor
dai Dalkör 36 benevezett taggal szerepel. 
A dalkört a hozzátartozóknak ismerősök
nek nagy csoportja kiséri el a versenyre, 
ahol tanúja lehet 35 erdélyi magyar dalárda 
nemes versenyének. Indulás Tordáról va 
sárnap reggel 7 ó. 50 p. vonattal. A beje
lentett résztvevők a vasúton 75% os ked
vezményt élveznek és a Marosvásárhelyen 
való elszállásolásról is gondoskodik a ren
dezőség. De csupán az eddig bejelentett 
tagokról gondoskodik a rendezőség

Uj szine^ harisnpáhban ‘Trendéinél
— Uj őszi és téli női és férfi divat 

lapok megérkeztek és olcsón kaphatók 
Füssy József könyvkereskedésében.

Autóbuszjáratok a város 
területén.

Szeptember 1 tői Mărgărit autóválla
lata, mely Bugarin József tordai megbízott 
vezetésével teljes mértékben kiérdemelte 
a közönség megelégedését a városi közön
ség kényelmét szem előtt tartva autóbusz 
járatokat létesített a város területén. Kedd 
reggel óta a vasúti állomás és Ujtorda 
között a Jókai Mór-utcán és a főtéren át 
hatalmas vörös autóbusz szállítja a városi 
közönséget, mely az első órától kezdve 
nagy szeretettel karolta fel az uj modern 
közlekedési eszközt. Torda fejlődésének egy 
uj tanujelét, mely olcsón és gyors n szál
lítja utasait a jelzett útvonalon.

Nem is gondoltunk volna ró, amíg 
Mărgărit helyes üzleti érzékkel meg nem 
valósította a helyi közlekedésnek ezt az 
üdvös és praktikus módját, hogy Ujtorda 
végétől a vasúti állomásig rövid 2 pere 
alatt mindössze 8 leiért időben egy fél 
órát, cípőtaipban és fáradságban pedig leg
alább ugyanannyit meglehetne valamilyen 
utón takarítani.
Az újítás azonban minden tekintetben bevált 
és a megindulása óta állandóan nagyszá
mú utassal közlekedik Mărgărit aki éiel- 
mes vállalkozásával uj fejezetet irt a mo
dern közlekedésről Torda történetébe.

INGYEN AUTÓBUSZ

Turda és Cluj között

mindazoknak, kik 
őszi és téli nőika- 
bát szükségletüket
Diamantstein Lázár
cégnél CLUJ (ezelőtt Die- 
manstein és Moskovitz Cluj, 
Cal. Regele Ferdinánd 25. 
Főpostával szemben) szerzi 
be. Az autóbusz költségeit 
visszatéríti, Lioyd 4030.

Legújabb párisi és bécsi 
modellek! Szörmekabá- 
tok nagy választékban!

Repülök 
szálltak el csütörtökön délelőtt a város 
felett. A levegőben szeptember szép szo
morú napsütése aranylott, a villanydróto
kon utrakész fecskék vándorcsapatja tar
tott csicsergő közgyűlést a közelgő útról 
és egyszerre: hirtelen, hangos bugással 
és berregéssel olyan alacsonyan, hogy szin
te súrolta a főtéri református templom tor
nyát — repülőgép suhant el a város 
felett.

Mintha bomba repült volna el felet
tünk, vagy tüzes sárkány szállt volna el, 
úgy megijesztette a mi csendes városun
kat. Az emberek az utcára rohantak, 
ámulva fordult arcuk az ég felé, ahol ak
korra már elvonult a tünemény. Talán so
kan keresztet is vetettek : Minden jó lé
lek dicséri az Urat! Csak le ne találjon 
fordulni onnan a nagy bizonytalanságból. 
Volt olyan is, aki a kalapjához nyúlt: el 
ne találja csenni a fránya gólya-ember, 
akinek olyan nagy szárnya és hosszú 
farka volt a levegőben (biztosan ő hozza 
kis gyerekeket is azóta, mióta a repülési 
technika o'y n nagyot fejlődött) ahol úgy 
e'rtpült, mint a kilőtt ágyúgolyó.

Nem vagyunk szokva ilyen égi cso
dákhoz. Utcáinkon ha újabban már mind 
inkább elszaporodó és rettenetes kis Ford 
autók is szaladgálnak, még messzi vagyunk 
a huszadik század technikájától. A rádiót 
még hosszú ideig a helyi pletyka fogja 
helyettesíteni, amely kifogástalan precizi
tással működik ugyan, de kevés haszon
nal és messzi mögötte marad {az igazinak, 
mert csak meghatározott távolságokra kap
csolható be elektromos hullámok igénybe
vétele nélkül és kizárólag helyi haszná
latra szomszédasszony fülek gyönyörüsé- 
ségére. A fontos mégis az, hogy az eldübörgő 
repülőgép lármájára úgy kicsődült a nép, 
mintha az ég nyílt volna meg felette. 
Megcsodálták a gépmadár szárnyát, a mo
tor zúgását és sokan a benne ülő embe
reket is látták, akik közül az egyik — 
amint mondják — barátságosan integetett.

Éppen e felett vitáztak az egyik 
csoportban, amikor odaérkeztünk. Akkorra 
már össze is vesztek a dolgon.

Ember volt — mondta az egyik.
Lidérc volt — mond1 a a másik és 

szent meggyőződéssel tette hozzá: azért 
is volt annyi vihar és eső az idén. Mert 
nem csinálja azt más, mint ezek Iá, akik 
a fellegekbe járnak.

Nem lehetett ebből lealkudni nála. 
Hiába való: ahol az egyik helyen embert 
lát az ember, ugyanott ördögöt szimatol a 
másik és talán azért van az, hogy amíg 
az egyik ember a fellegek közt is ottho
nosan érzi magát, a másik a szilárd föl
dön is rémek között reszket.

20 "0 árleszállítás Vegytisztításnál és 
ruhák festésénél 

„KRISTÁLY“ 
Kelmefestő, vegytisztító és gözmosógyár Cluj. 

POSTACSOMAG FORGALOM.
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Kabát plüschök, bársonyok, kosz
tüm, kabát és ruhakelmék, Kazak, 
Marocanok, Schottis szoknyaszö
vetek és az összes őszi divat- 
újdonságok raktárra érkeztek és

Olcsón
FÁTyOLHARISNYA 

minden szinben 98 Lei.

A WEINRÉB & CO 
főtéri divatáruházában szerezze be. 

Harisnya 
nagyrakta?TIT

Vajon, hogy lehetne kigyógyifani 
őket?

— Talán úgy, ha mégegyszer ugya
nannyi iskolát megnyitnának nekik, mint 
a mpnynyit bezáratnak.

Publicațiune.
Se aduce la cunoștința tuturor celor 

interesați, că in conformitate cu diepozi-iu 
rile art. 20 și 37 din Nou1? Lege de orga
nizare judecătorească, ședințele Curților și 
ale TribunAhor, cu începere de la 1 Ja 
nuarie 1926. se vor ține în orele da după 
prânz (1—7 pm.)

Hirdetmény.
Az összes érdekeltek tudomására ho 

zom, hogy az uj bírósági szervezeti tör
vény 20. és 37. §§ ai értelmében a tör
vényszék és az ítélőtábla hivatalos érái 
1926. évi január hó 1 tői kezdve déluién 
1—7 óráig létznek tartva.

Turda ia 31 August 1925.
Prim Președinte: 

(sa A. PATARLAGEANU 
Grefier (ss) Copii.

A „dobáld“ 
üveg és poicellán kereskedésbe a napok
ban igen sok szebbnél szebb áru érkezett. 
— Egyszeri megtekintés és próba vásárlás 
mindenkit meggyőz az áruk jóságáról és 
minőségéről.

A nap humora.
A mezőgazdasági kamarák tagjai

nak izgalmas és nagy pori felvert vá
lasztása alkalmával egyik közeli ara
nyosszéki faluban történt a következő 
épületes história, amit fültanu elbeszé
lése szerint élethűen közlünk, úgy, amint 
megtörtént.

A falu egyik vezéregyénisége, örö 
kös főkortes és Éljen Jóska, mondta 
egyik „beszédében“ a községháza előtt 
,,szavalásra“ összegyűlt atyafiaknak:

„Mert csak azér mondom kentek- 
nek_ merthogy mi vagyunk a nép, már
pedig a nép a szezon, a nép a nívó 
és a nép a fundus instructus. Na 
mostmár ha eccer nincs nép, akkor 
nincs szezon, nincs nívó és nincs fun*

dús instructus sem. Hát csak azért 
mondom kenteknek! Vagy tán nincs 
igazam ?“

Úgy van I ügy van! Jól beszél! 
— bólintottak rá az atyafiak és meg is 
éljenezték a szónokot, de azért kevesen 
mertek egymásra nézni, merthát cifra 
volt egy kicsit a szavalat.

Hiába! fene egy furcsa dolog az a 
politika ! Ember legyen, aki meg is érti azt.

*

Egy csíki faluban egy másik fő- 
kortes instruálja az atyafiakat:

Ide hallgassanak kietek. Kétféle 
lista van odabent: az egyiken kereszt 
van: az az urak listája; a másikon 
sarló van: az a kietek listája, már 
most ha bémegyünk arra a listára sza
vazzanak amejkre én szavalok.

— Hát ma mé? — kérdi egy ra
vasz öreg székely"?

— Hát ez a mi listánk !
— A kaszás e — vaj a keresztes?
— Mondtam már, hogy arra 

amejkre én szavalok.
— Hm ! Rajta van e azon a lis

tán, amit az ur mond? Rajta-e — 
vagy se ?

— Rajta há ha mondom !
— Na hát ha rajta van, akkor 

rajta van !
— Nahát?
— Nahát?
— Ha rajta van akkor rajta 

van ... s ha rajta van akkor feles
leges a szóbeszéd.

— Hát érti ugye kigyelmed?
— Igen jól értem én azt Akkor 

én arra szavalok, amelyken semmi sincs.
— Miért-e?
— Csak úgy e, — Merthát én 

magyarpárti ember vagyok — 
Érti-e?

— A daiosversenyre utazók figyelmébe 
A Marosvásárhelyen szept. 6—8 án tar
tandó országos dalosverseny tordai intéző 
bizottsága ez utón is értesíteni kívánja a 
dalosainkat kísérő vendég közönséget, hogy 
az egész társaság indul 6 án vasárnap reg
gel 7 óra 50 perces vonattal. (Kilátás van 
2 külön kocsira) és 7 órakor már mindenki 
legyen az állomáson, hogy az igazolványok 
idejében lebélyegezhetek legyenek. Egyö>- 
tetü cgomagjegyek a vasútnál lesznek ki
osztva, melyeket mindenki a csomagjára

rá fog kölni. —^A jegy igazolványért min
denki még 10 Leit kell fizessen. A vasúti 
jegy ára mindenkinél készen megszámolva 
áljon rendelkezésre. — A kik közös szál* 
lásra tartanak igényt, azok takarót hozza
nak magukkal. A fogadtatás déli 12 óra 
30 perckor az érkezéskor lesz — Bővebb 
tudnivalókkal szívesen állnak rendelkezésre 
a tordai vasúti állomásnál. Háry G5za egye
sületi pénztáros, Frank Pál igazolvány és 
jegyintéző és Nagy Gyula dalkör! tagok.

— Eljegyzés. Boné Endre ős Józsa 
Ilonka aug. 30 án tartották eljegyzésüket. 
Minden külön értesítés nélkül.

— ismeretlen tettes tört be a Patak- 
utcában lakó Pásztor Ferenc turdai lakos
hoz. A tettes a helyszínét jól kellett is
merje, mert a kaput kinyitotta a saját kul
csával s a lakás ajtóját, s a szekrény ajtó
ját szintén, a dolga végeztével mindhárom 
ajtót bezárva, a kunokat a helyükre vissza
tette és elillant. Elvitt Pásztor Ferencék- 
től 1 férfi arany gyűrűt, 3 női arany gyű
rűt, 2 házi szőttes abroszt, 6 drb damaszt 
szalvétot, 1 drb. 5 méteres ingnek valót, 
2 ingre való szőttest tarkát, 1 női bugyo- 
gót és még több fehérneműt. Jellemző, 
hogy a gyűrűk meBatt volt pénz és arany
lánc, de azokat ott hagyta érintetlenül, 
sem más férfi, vagy ruhaneműt nem vitt 
el. A rendőrség erélyesen nyomoz ezen 
ügyben is

— Isko ai beiratások. A ref. leány - 
középiskolában a folyó tanévi beiratások 
még szeptember 8 ig délelőtt 8—12 óráig 
az iskola helyiségében eszközöltetnek. Az 
I. osztályba beiratkozó tanulók iskolai bi
zonyítványt, keresztlevelet ésujraoltási bi
zonyítványt vigyenek magukkal. Tanév 
megnyitás 25 én reggel 8 órakor, tanítás 
kezdete 26 án reggel.

Az iparos tanonciskolában a beiratá
sok szeptember 14 ig naponta este 6—8 
óráig az ótordd ailami iskola helyiségében 
tartatnak. Bairatási díj 100 lei Tanítás 
kezdete szept. 15 én délután 5 órakor. A 
behatásokat a szülők és iparosmesterek 
figyelmébe ajánljuk.

— A bicikli futó alkalmatosság, ezt 
tapasztalta Nan Joan szabadságolt ’katona 
is, aki a Kereskedelmi rt. udvarán levő 
biciklire reáüit, vesztére, mert a bicikli 
elindult vele s nem akarta őt elengedni, 
— a mint mondá — pedig ő le akart 
szállni róla, de segítettek rajta és leszál
lították, s most az ügyészség fogházban 
elmélkedik azon, hogy vájjon ő indította 
el a biciklit, vagy az csak jószántából sze
gődött ő hozzá.

-vsai»- ' MM 111 ■. H1 .y II I

Fűszer, gyarmatáru, minden színű 
festékek, lakkok, olajok és dene- 
turált szesz előnyös árban kaphatók

Horváth József
f ü s 25 er kereskedésében.
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— A Calea Ferdinánd Mária Regina 
tér felőli részét jó lenne még az őszi esős 
időszak előtt rendezni s a kiálló házat és 
járda akadályt onnan eltüntetni, hogy a 
járókelők ne legyenek kénytelenek nap- 
nap után az utca sarát taposni.

— A Bányafürdőben. Varga Marcinál 
holnap vasárnüp (szept. 6 án) lesz meg
tartva a mult vasárnapról elmaradt bál és 
zeeés tűzijáték. A vendégek muiatta’ására 
handverseuyez és a tánchoz zenél Pityiri 
Ádám újonnan szervezett zenekara Kitű
nő hideg, meleg ételek, cukrászda, italok, 
pezsgő, confetti, szerpentin.

— Délutáni munkaidő a Törvényszék
nél és a táblánál. Az igazságügy miniszte 
rium által készített és mai elfogadott uj törvény 
szerint 1926 január 1 tői az Erdélyrészí kir. 
törvényszékeknél és a kir. tábláknál a tárgya
lások és a hivatalos órák beosztása a meg
szokott délelőtti órák helyett délután 1 tői 7 
óráig tolódik ki Az uj munkaidő beosztás 
București mintára történt és unpraktikus vol • 
tát nem bizonyítja jobban semmi, mint hogy 
egyik erdélyi jogi szaklapban regáti szárma
zású bíró irt vezércikket róla- teljesen hely
telenítve az uj munkabeosztásnak az erdélyi 
törvényszékeknél való alkalmazását Az itteni 
bírói és ügyvédi karnak vérévé vált az, hogy 
pihent aggyal és a reggeli és délelőtti órák 
friss energiájával kezdjenek a napi munká
hoz és a pihenés óráira a délutáni időt 
használják, amikor a munkában kifáradt agy 
és idegrendszer uj erőt gyűjt a másnapi fel
adatokra Fokozottabb mértékben áll az az 
erdélyi vidéki városok bírói és ügyvédi ka
rára, akiknek egész életrendjét gyökerével 
forgatja fel az uj rendelkezés, ha valóra vá
lik. A nagy város éjjel mulat és szórakozik 
és délben ébred, a vidéki város nappal dol
gozik és éjjel alszik és a hiba ott van, hogy 
akik az uj törvényt csinálják, nem ismerik 
a vidéki életet, a kisváros és a falu népét, 
a mely akkor kél, amikor a nap és akkor 
nyugszik pihenőre, amikor a nagy város 
mulatni és szórakozni vágyó népe élni kezd 
a nagyváros élvezeteinek. Az uj beosztás 
ellen általános elégedetlenség nyilvánul meg 
és minden valószínűség szerint az érdekeltek 
élénk tiltakozásával fog szembe találkozni az 
uj beosztás, amennyiben idejében jobb be
látásra nem jutnak a törvénytervezet meg
alkotói.

— Tisztalettel tudomására adom az 
érdekelt szülőknek, hogy a ref. elemi is ■ 
kólában a beiratások f. hó 10 ig tartanak. 
Kérem a szülőket, szíveskedjenek nevezett 
napig a tanköteleseket beíratni, mert 10 én 
jelentést kell tenni a beirt növendékek 
lé'számáról, mert azon túl behatást nem 
eszközlünk. Zalányi György ig. tanító.

— Mulatság Szinden. A szindi unitárius 
ifjúság Bors Mihály felügyelő gondnok ur 
védnöksége alatt, Szinden az unitárius is
kola helyiségében az unitárius templom, 
torony és isko’a, valamint ez utóbbi mel 
lékhelyiségeinek renoválása céljából a 
„Piros bugyeláris“ c népszínmű előadási 
val kapc ólaiban bátyus táncmulatságot 
rendez f. é. szeptember 12-én este fél 9 
órai kezdettel, melyre mivel külön meg 
hívó nem lesz kibocsátva, ez utca hivja 
meg a jótékony és mulatni szerető közön
séget. Belépti díj személyenként 20 Lei.

— Országos könyvelői kongresszus. A 
romániai könyvelő kamara szeptember 6., 7. 
és 8. napjain tartja meg második országos 
kongresszusát Kolozsváron. Az első kon
gresszust két évvel ezelőtt Bukaretbea

rendezték meg, mig a másodikat Kolozsváron 
tartják meg.

— Egynj rendelet. A földmiveléaügyi 
miniszter elrendelte, hogy ezentúl mind
azoknak, akik szőliő és gyümölosfaoltvá- 
nyokkal akarnak kereskedni, külön enge
délyt kell, szerezniük Az engedély meg
adására vonatkozólag felvilágosításokért vá
rosokban a polgármesteri hivatalhoz, köz
ségekben a jegyzőhöz kell fordulni. Az en
gedély nélkül árulókat ezntul szigorúan 
megbüntetik.

— Beiratás a kolozsvári református 
főgimnáziumba. A kolozsvári ref. kollégium 
nyilvános fiagimnáziunába és internátusába 
a beiratások szeptember 2—8-án lesznek, 
(vidékiek részére 22—24 én is) n ponkéut 
d. e. 9—12 óráig, a IV. osztályosok javitó- 
vizsgálata 18—19 én, a többieknek 21—24- 
én, az V. osztály felvételi viszgálata 
szeptember 21—24 én folynak le; a meg
nyitó ünnepély 25 én délelőtt 11 órakor 
lesz, a tanítás kezdete 26 án reggel8 órakor.

— Helybeli iparvállalat tisztviselője, 
gyakorlott sií'ista, perfekt magyar-német 
levelező, rutinirozott gépíró, a mai nehéz 
megélhetési viszonyok kényszerítő hatása 
alatt az estén órákra mellékfoglalkozást 
keres. Cím: Str. General DragMina (volt 
Rákóci utca) 96 szám.

— Érdekes természeti tünemény a 
sülyedt aknán. Annak dacára, hogy az éj ■ 
szakák már egyre hűvösebbek- s sós für
dőt látogató közönség elragadtatással él
vezi a sós aknák vízét, amelyek az elrak
tározott hő sugarak következtében, most 
ősszel valósággal mdeg fürdőként szere
peinek s a VÍZ hőmérséke állandóan 38° 
Celsius; nagy örömére a sósfürdő közön
ségének.

— Helyi részvénytársaság keres azon
nali belépésre némi irodai gyakorlattal bí
ró fiatal tisztviselő nőt. Cím Füssy J. 
könyvkereskedésében.

— felhívás. Az 1925. év szept. ha
vában beszedett luxus és forgalmi adós 
befizetésére a román kir. adóhivaí a 
130,396—921 számú pénzügyminiszteri ren
delet alapjan az alábbi határidőkéi állapi 
tóttá meg. 1925. szept. hó 7 én tartóz
nak az adókat mindazok befizetni, kiknek 
neve A—B betűvel kezdődik. 1925. szept. 
hó 9-én C—D, 10 én E—F, 11-éi a G—H, 
15 éu I—J K, 16-án L— M, 17-án N—O, 
18 án P—R 21-n S—Sz. 22 én T—U, 
23-án V—Z Zs, 24—25 en a gyárak, ban
kok és keresk. társulatok. A befizetés csakis 
a fenn kitűzött időben teljesíthető és a ké
sedelmes befizetők a törvény értelmében 
meg lesznek bírságolva.

| Mărgărit autóbuszok menetrendje:
4. számú vonal: Turda—Cluj—Turda.

Indulás Turdáról;
I. járat — — reggel — — 700 órakor

n. , — — , — — 810 „
ni. . — - „ — _ i-oo ,
ív. „ — — este — — 600 „

Indulás Clujból:
1. járat — — reggel — — 6 30 órakor 

11. „ — — d u. — — 1'00 „ 
III „ —“ „ — 3 30 „

IV. „ — — este — — 630 „
Mărgărit garage-ban „Astoria szálloda," luxus autó is bérelhető.

I, számú vonal: Maros vásárhely—Kolozsvár— 
Marosvásárhely.

Indulás M.-vásárhelyről reggel 5'00 órakor 
„ M.-ludasról „ 6 45 ,
„ Turdáról „ 810 „

Érkezés Clujba: . 9’30 „
Vissza Marosvásárhelyre.

Indulás Clujról délután — — 3’30 órakor.
„ Turdáról „ — — 5'00 „
„ M.-ludosról d. u. — 6.15 „

Érkezés M.-vásárhelyre este — 8 00 órakor

— Felhívás a Bukarestben tanuló ma
gyar főiskolai hallgatókhoz. A Bukarestben 
tanuló magyar egyetemi hallgatók között 
felmerült egy ottan létesítendő, magyar 
főiskolai hallgatókat segélyző és kulturá
lis egyesület megalapításának terve. Hogy 
ez megvalósítható legyen, első feltétel is
merni az érdekeltek nevét és számát. Evég
ből kérjük mindazon magyar nemzetiségű, 
román állampolgár főiskolai hallgatókat, 
kik a bukaresti főiskolák bármelyikén ta
nulnak, fiukat úgy mint leányokat, úgy
szintén mindazokat, akik az 1925—26. tan
évre oda beiratkozni szándékoznak, hogy 
pontos nevüket és címűket, úgyszintén a 
főiskolát, melyet hallgatnak, szerkesztősé
günkkel legkésőbb szeptember hó 10-ig 
közöljék, hogy amennyiben elegendő tag 
jelentkezik, a kezdeményező lépések meg
tétessenek.

— Iskolai hir. A kolozsvári fiú felső 
kereskedelmi iskola magyar tagozatába e 
hó 8 ig lehet beiratkozni. A tanév meg
nyitása folyó hó 25 én iesz.

— E'adó női íróasztal, különféle bú
torok és ruhaneműek. Str General Draga- 
lína (volt Rákóci-utca) 96 sz. alatt.

Kemencét melegítőt és főzőt ke
resek megvételre. Ajánlatokat kérek leadni 
a Füssy J. könyvkereskedésében.

Zongora jutányos árban eladó. 
Str. Avram Jaucu 55 Turda.

Amerikába még nem költözhe
tek vissza és így egy műszerész (mecha
nikus) műhelyt újítottam ahol találmá- 
nyokkai kisér/etezek; amerikai órákat, ék
szereket, arany, ezüst, nikkel stb. dísztár
gyakat, vihanyozó é t mechanikus gépeket, 
műszereket stb. készítek és javítok. Tisz
telettel Kish György, műszerész. Főtér 44 
szám az udvarban, félemeleten.

Anyakönyvi adatok,
1925. aug. 28-tól 1925. szept. 4-ig.

Születtek:
Harda Dorina, Chí§ Vasile, Simonfy Sán
dor, Szász Emma, Peihő Sándor, Albert 

Ilona, Berger Albert, Finta Ilona.
Kihirdetés alatt állanak:

Árkosi András és Páifi Zsuzsanna 
Mezei László és Tóth Margit 

Orosz József és Incze Katalin
Házasságot kötöttek:

Irsai Lajos és Óta Maria 
Nagy János és Pásztor Anna

Elhaltak :
Czicziri GyÖrgyaó, Szabados József, Len- 

Józsöfné, özv. Cristea Joaané.

BERETVÂS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájás is elmulasztja.
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Közönség köre.
Köszönetnyilvánítás.

Míndazokrak, kik drága emlékű fér
jem és szeretett apánk temetésén megje
lenésűkkel és részvét kifejezésükkel fáj
dalmunkon enyhítettek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Özv. Szabados Józsefné 
és gyermekei.

INGYEM AUTÓBUSZ 

Innia ég Cluj 
között 

mindazoknak, kik kész 
férfiöltöny, őszi felöltő, 
esőköpeny és télikabát 

szükségletüket
Diamantstein Lázár 

cégnél Cluj (ezelőtt Die- 
manstein & Moskovitz 
Cluj,Cal. Reg. Ferdinand 
25. Főpostával szemben) 
szerzik be. Az autóbusz 

költségeit visszatéríti.
Külön méretosztály Lloyd 4030.

APRÓ HIRDETÉSEK-

Mundrucz szerel víz, fürdő be
rendezést gázt, villanyt és mindenféle la
katos munkát pontosan és olcsón válal, 
úgy szintén javításokat is, tessék meggyé 
ződni. Műhelye a saját házában General 
Drăgălina 27. sz. (volt Rákóczi utca) Turda.

Eladó egy uj fehér teljes hálószoba 
berendezés. Értekezni Str. Andrei Mureș in 
11 szám alatt.

Eladó 1 jókarban levő ház közel 
a Főtérhez áll 1 bolt helyiség, 4 szoba, 
konyha, kamara és külön 2 szoba, pincze 
és egyéb mellékhelyiséggel. Értekezhetni 
ugyanot Füssy J. mészárosnál Turda, Ge
neral MOFOÍU utca 16 szám.

Kebelei dűlőben 1 hold termő 
szőlő eladó. Értekezni Str. Filipescu No. 9a.

Eladó ház Alagút utca 3 szám alatt. 
Értekezni Varga József Alagút u. 1 szám. 
Ugyanott 1 gabonás hámbár és 1 lisztes 

j láda eladó.
Az ujtovdai ref. egyház a Cusa 

ș Vodă es Prințul Caroi (volt Ajtoni és 
Beihlen tér) sarkán fekvő üres telkét elő
nyös feltételek mellett eladásra parcellázza. 
Értekezhetni a lelkészt hivatalban.

Jó há®l koszt kapható. Dr. loan 
Rațiu 39. özv. Kleinhempel Józsefné

Eladó elutazás miatt sürgősen egy 
uj hálószoba berendezés. Értekezni lehet 
özv. Kovács Józsefnénél Cementgyári co
lonia 2 szám alatt.

Főzőnőnek ajánlkozik uricsalád • 
( hoz középkorú nö vidékre is. Ajánlatot 
’ Hegy-utca 1. Szilágyi Rózsika kérek.

Eladó a , Malomoldal “ dűlőben 4 
hold föld. Értekezni lehet Festő utca 19.

Két üzlethelyiség bérbe kiadó, 
cukrászda, kávéház, vagy mészárszéknek 
alkalmas. Esetleg társat keresek. Hadi rok 
kantak nemzetkülömbség nélkül előnyben 
részesülnek. Értekezhetni Csutak Lajos mé
szárosnál Aranyosgyéresen 72 szám alatt.

Casa de sticlă Üvegáruház

IngyenI
Egy 6 személyes 26 részes valódi cseh 

porcellán ebédlő készlet mely áll:
1 leveses tál fedővel, 1 sültes tál, 1 fözelékes, 1 tésztás, 1 salátás, 1 mar
té sós csésze, 6 mély tányer, 6 lapos tányér, 6 csemege tányér, 1 sőtartó. 
Akinek számját az üvegáruház által rendezendő sorsoláson 
kihúzzák. Siessen az üvegáruházban vásároljon bármit 100 
leiért s kap egy sorsjegyet. E sorsjeggyel résztvesz az ál
talunk 1925. október 30-án hatósági közeg közbejöttével ren
dezendő sorsoláson. Ha számját 50-iknek húzzák ki kap azon
nal ingyen egy 6 személyes likőr készletet, ha számját 75- 
iknek húzzák ki, kap azonnal ingyen egy 6 személyes vizes
készletet. Ha számját 101-iknek húzzák ki. kap azonnal in

gyen a fennt felsorolt 6 személyes ebédlő készletet.
Ne mulassza el az alkalmat 1 Próbáljon szerencsét!

Tisztelettel: Üvegáruház.
Siessen és vásároljon, hogy ki ne maradjon a sorsolásról.

Reclam 
hét

Cérna zefir

43-
i

Gyapjú flanelt 
i 

55 
j

^shér siffon

35-
1

Jiartsn ufre

35.-
Gondolja meg: 

minden olcsóbb 

Ffenhelnél, 
harisnyát ott kell vennie!

Kész bútorok! Politúros, matt, emalirozotthálő, ebédlő, székek 
asztalok és egyéb bútorok nálam olcsó árban 
kaphatók. Úgyszintén épület felszerelési mun
kálatok a legrövidebb időn belől eszközöltetnek 

Marosi József asztalos.
Min dér nemű hajlított bútorok megérkeztek és kaphatók.
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TORPAI KERESKEDELMI RÉSZV.-TÁRS. TURDA
fiiszer, festék és liszt ,na^yraktár

Távirat: uj ü ssiet
Kereskedelmi, Turda

♦ iroda és raktírHelyiségei
Strada Regina Mana No. 2, Telefeu No.: 66«

Csakis kereskedőket s^oTgőIunk ki
áj IIW* nTi.Mr’w «KRM*: v..-z; | | Hn^inii . u ӀӀӀӀТ ~iijrm ӀӀ ӀӀН . Ӏ Ӏ ~Ӏ ■■■ЈӀН—■ _ Т ӀӀТӀ ӀӀВӀӀ -m r mm. ӀӀНӀӀӀӀМӀT

£ Akinek nincsen pénze az részletfizetés: e is vásárolhat. ■
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Az előre haladt idény miatt az összes 
raktáron levő áruimat mélyen leszálitott 
árakon bocsájtom a közönség rendel
kezésére részletfizetésre is. Első-

CO

ÍO

rendű „Gritzner“ varrógépek állan 
dóan raktáron.

A5

B Akinek nincsen pénze az részletfizetésre is vásárolhat M

Építkezők figyelmébe!
A Meggyesfalvi Gőztégta és Cserépgyár 
Részvénytársaság Târgu Mureș, által 
gyártott, legfinomabban megmunkált, 
legjobb minőségű, legtetszetősebb ki

vitelű és legnagyobb méretű
Garantált fagy és vizái ó

FEDÉLCSERÉP
megtekinthető és előnyös árban 

beszerezhető

Kálmán Jenő kereskedőnél 
Turda (vasútállomás mellett) Str 
Ștefan Cel Mare (Kövecsi utca) 13.

Ha prima cserepet akar a fedelére 
tenni, amit soha nem kell kicserélni, 
mertnem romlik el,akkor ebből vegyen.

—
Ha Kolozsvárra jön H

el ne mulassza megtekinteni
vetelköielezettség nélkül

Josif Izrael
szücsáruházát. Lloyd 3854.

Cluj-Kolozsvár, Calea Victorie (Kossuth L utca) 2 sz. M

Kereskedők, mészárosok, ke
nyér és pecsenyesütők részére fehér cso
magoló papír és nagy pakoló papír kilón
kénti árban vagy méterenként kapható 
kisebb vagy nagyobb mennyiségben Füssy 
J. könyvkereskedésében

Mérnököd, gyárak és vá- 
lalkozck figyelmébe pozitív, ne 
gativ és Pausz papír és vásznak érkeztek 
mindenféle nagyságban. Füssy J. köoyvk

! Figyelem I

I
Ha izzad ‘i lába vagy egyéb testré

sze. használja a kitünően bevált Balázs 
i féle izzass elleni kenőesöt. 
I Főraktár: „Minerva* gyógyszertár Turda
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Friedmann Nándor
ügynöksége és kereskedelmi irodája

Str. Móri (Nagymalom-u.) 11 sz. 
Ingatlanok vétele és eladása. — Aruk 

beszerzése és elhelyezése.
Eladó:

Földváron 9 hold príma szántóföld 
olcsón eladó.

Ujtordában legjobb helyen gazdálko 
dásra igen alkalmas lakóház nagy udvar
ral, kertel, istálóval olcsón eladó. — 
Csillag utcában beköltözhető 1 szoba, 
konyha, kamara, kertes lakás olcsón eladó. 
— Pap utcában a főtér közvetlen szom
szédságában kisebb lakóház sürgősen eladó. 
— A főtér mellett legjobb helyen ház
helynek alkalmas üres telkek előnyös árban. 
A Str. Joan Rafiu (Jósika-utcában) gaz- 
dálkodásra igen alkalmas, lakóház.. Str. 
Traján (Arany János utcában) több kisebb, 
nagyobb ház azonnal beköltözhető lakás
sal és kerttel. — Székelyföldváron 9 hold 
príma szántóföld eladó.
Str. Andrei Murában modern ház 4 szoba, 
konyha, kamara, fürdőszoba. Ugyanotttöbb 
lakrészből álló 2 üzlethelyiséggel biró lakó
ház, szép nagy kerttel olcsón eladó. Jófor 
galmu vendéglő örökáron eladó esetleg 
kiadó.
Megvételre keresek kisebb nagyobb 
házakat. A martalján kisebb szellőt, vagy 
gyümölcsöst.

Tordai Foldgázszerelési R.-T. Turda.
Piața Regina Mária No. 10.

Földgáz, vízvezeték, csatornázás és elektromos 
berendezések. Tervek, kalorikus számítások és 
szakértői vélemények mindennemű tüzelés tech
nikai, száritó, elektromos erőátviteli és világítási 
berendezésekről. Földgázmérők, gázszabályozók, 
viz- és gázvezetéki csövek, fürdőszoba, closetf és 
csatornázási berendezések, electromos anyagok raktára.

3 lóerős

Erdélyi 
bank j

ÉS TAKARÉKPÉNZTÁR 
R-T. KOLOZSVÁR.

Alapítva; 1896.
FIÓKOK: CSÍKSZEREDA, MAROS«
ÚJVÁR, MAROSVÁSÁRHELY ÉS 

SZÁSZRÉSEN.

Tordai fiók

benzinmotorodat
szállít raktárról 

Schieb & Co Cluj.

Épület üvegezést, 
képek keretezését 
legolcsóbban 
elvállalja

Kecskeméty Sándor 
üveg és porcellán kereskedő 

Turda

Sodrony kerítsek, ágy
betétek és szövetek

Betéteket elfogad takarékkönyvecs
kére és folyószámlára legelőnyö
sebb kamatoztatás mellett 

és azokat bármikor felmon
dás nélkül fizeti vissza.

Leszámító! váltókat.
Átutalásokat gyorsan és pontosan 

eszközöl. Bekebelezett kölcsönöket folyó
sít előnyös feltételek mellett.
Közvetít külföldi átutalásokat és ide

gen pénznem vásárlásokat kolozsvári 
központja utján napi árfolyamon gyor
san és pontosan.

„A Franco Română“ általános biz- 
tósitó r.-t. képviseletében, mely társa
ság Románia egyik legnagyobb bizto
sító intézete, a legjutányosabb feltételek 
mellett felvesz élet, tűz, betörés stb. biz
tosításokra ajánlatokat.

SAS
cipőkrém,

(fekete, fehér, barna, sárga és 
piros) legjobb minőségben újból 
minden szakmabeli üzletben 

kapható!

Léber, 
kerítés és sodronyán! gyárában. 
Cluj, Egyetem-utca 7.

Acél, vas és 

gumi bélyegzők 
égető vasak, sablonok, pecsétnyomók, 
dombornyomása névjegyek, vignet
tákat készít a „Perfect* aradi gyár 
által Füssy József könyvke

reskedő Turda.

ELSŐ TORDAI PATYOLAT 
GŐZMOSOGYÁR TURDA.

Fest 
tisztit 

és mos.

Ha jó, szép és divatos

Czipőt
akar venni, csak

Konez Gábor
ozipőüzletébe menjen Piafa Mihai Vite&zd

5, szemben a Törvényszékkel, a hol

3O°|o-al
olcsóbban váaárolbaU

Ha takarékoskodni akar Fűszer szükségletét

PÓLÓNYl SÁNDOR-«»- 
be.

Friss töltésű, Szt^jkai, Élőpatak!, ■» ^lyÁklVl/ITFI/ kapba® 
Málnás! Mária, Mágnás! Siculia AoVAN 7 V!£t.í\ tók 111

Nincs többé f | kézmosó Q710DOT ha8Z
piszkos kéz | | homok Inii I nál.

Ha
Minden MUNKÁSNAK NÉLKÜZHETETLEN.
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Kedden: Ifjúsági válogatott 
Clujon. Holnap: a körmérkő
zés negyedik fordulója, dél

előtt t?ial.
Kéthavi ha'o»atás után végre a Cjuji 

intézőbizottság kitűzte a C újon tartandó 
Turda—Cluj ifj. revanche mérkőzés dám 
mát. S amit ebben az evben minden sport 
eseményben, úgy ebbm is nekünk kedve
zőtlen a megadott dátum, ugyanis a vá o 
gatott mérkőzés kedden, 8-án lesz, ami 
kor az itteni országos vásár miatt több 
kiváló ifj. játékos nem mehet el Clujra,

Ez a sajnálatos tény neh-z felada’ot 
ró azokra, akik a válogatott csapatban 
játszanak, hiszen azoknak tudását is keli 
póto'ják, akik nem mehetnek, de ez nem
szabad elcsüggess e őket, s áthatva attól 
a tudattól, hogy ifjú lelkesedésük és győz- 
niakarásukkal a városukat reprezentálják, 
nemcsak hogy minden tudásukat harcba 
kell vinniük, de komoly megértéssel, e a Í 
mérkőzés fontosságának tudatában feryeí- í 
nézettségükkel is példát kell mutassanak. | 
A feladat nehéz, s csak igsz, lelkes aka- ! 
rással, sportszeretettel oldható meg; mégis j 
bizalommal kísérjük a város ifjú reprezen- i 
tánsait, akik most kell megmutassik, hogy > 
ez a bizalom és szeretet méltó volt, s csa- • 
lódni nem fogunk bennük

Holnap d e. az összes ifj. játékosok | 
megjelennek a TSC. sporttelepen, hol rö 1 
vid válogató trainiug lesz. D u. ugyanott > 
a Törekvés—Sticla, TKA8E—Húsos és 
TSC.—Glória csapatai játszanak 1, 3 és 
5 órakor a körmérkőzés dijaiért.

A körmérkőzés mu't vasárnapi ered ' 
ményei: TKASE.—Sticla 9:0, TSC — Husos j 
10:1, Törekvés—Glória 6:0. i

KÖZGAZDASÁG.
Felhívás a méhészettel foglalkozó és 
és a méhészetet kedvelő közönséghez!

F. évi szeptember 6—9-ig Kolozsvárt, 
Strada Andrei Muresan No. 10. sz. alatt 
(volt Attila-utca 10.) az Erdélyrészi Gaz
dasági Egylet székházéban és kerthelyi, 
gégében az Erdélyrészi Méhész Egyesület 
(E. M. E.) méhészeti kiálli ást rendez, 
melyre az Egyesület Elnöksége ezulon is 
tisztelettel meghívja az összes méhésze 
két és méhészetet kedve ő közönségei;

Tekintettel, hogy ezen kiál lírás a ma
ga nemében az első kiállítás Romániában, 
ezért minden méhész tartsa kötelességé
nek megtekinteni, hogy eddig szerzett ta
pasztalatait bővítse, oku’jon és saját javá
ra felhasználhassa a kiállításon látott és 
szerzett dolgokat.

A kiállításra 50 százalék kedvezmé
nyes vasúti utazás biztosíttatott, melyet 
bárki igénybe vehet, ha a kedvezményes 
jegyváltására szóló igazolványt (a J. Flóra 
füszerüzletében Főtéi) 15 Lei lefizetése 
ellenében átvesz.

A kiállításon be lesz mutatva a mé
hészet bölcsőjétől a mai modern berendez
kedésű méhészetig minden dolog, méhé
szeti eszközök, gépek, méztermékek, mé
zes tészták, méz ecet, méz bor, viasz fel
dolgozások stb. itt elő nem sorolható a 
méhészet érdekébe vagy vele járó dolgok.

Tisztelettel felkéri az Erdélyrészi Mé
hész Egyesület Elnöksége az összes mé
hészettel foglalkozó méhész társadalmat, 
hogy ez első kiállításán a méhészeknek 
jelenjen meg, hogy lássák meg eredmé
nyét annak a munkának, melyet a szorga
lom, kitartás és a méhek iránti szeretet 
eredményezett.

Comitetul școlar al jud. Turda-Arieș Turda.

No. 538-1925.

sati

Publications.
Se aduce la cunoștință celor intere- 
că în baza ord. Minist. Inst. Nr.

6329—1923, să vinde pe cale de licitație 
intravilanul școalei primare din Ludoșul
de 
de

ÎQ

Mureș, af ător ia apropierea târgului 
vite.

Licitația se va ținea la fața locului 
Ludoș la 15 Sept. 1925. ora 16

Intravilanul e parțdat în 4 table cu
următoarele prețuri de strigare:

I 65000 Lei, II. 90000 Lei, III. 75000 
Lei, IV. 70000 Lei.

Doritorii de a lua parte la licitaț e 
sunt datori a depune la începerea licitației 
un vadiu de 10 °/q, iar după aprobarea Mi
nisterului a p’ăti imediat intreg prețul.

Turda, la 3 Sept. 1925.
Prefect președinte:

I. MURGĂU
Revizor secretar

ROȘU

A folyton 
növekvő drágaság

a háziasszonyokat már arra 
is kényszeríti, hogy a kávé- 
pótlékot jutányosán szerez
zék b?. — Az olcsóság va 
lójában azonban nem az 
árban, hanem a kiadósság 
bán rejlik. — Épen ebben 
megbízható a valódi Franck* 
és mivel minősége is az 
első helyen áll, a takarékos 
háziasszonyoknak őszinte 
örömére szolgál.

a* kévédarálóval.

Dí, Ledermann

STELLA SÜTŐPOR 

ÍUSZTÓ “VANILLIN 
béke minőségben ismét mindenütt kapható

Olvassa el!
Mindenféle lakatos munkákat u. m. 
vaskerítéseket bolti rolló kát, nap 
ellenzőket, valamint, gáz, viz, villany 
szereléseket olcsón készítek — Egy 
gyermek kocsi és egy emelő daru 
eladó.

Tisztelettel: MÁRK
lakatos és szerelő.

Turda, Pia\a Mik Vit No. 30. 
Két tanulót fizetéssel felveszek

LUKA GYULA
Keresk. és Bizományi Vállalata 

(törvényszékilég bejegyzett cég)
Turda, Sír. Saguna (Deák-tér Fapiac 8.)

Telef. sz 6.

Kiadó :
Piacz közelében lévő, modernül megépített 
„Bodor vi’ia“, hozzátartozó cca 1 hold ter 
mő szellővel és szollészeti felszerelésekkel 
olcsó árban előnyös feltételekkel

Piacz tőszomszédságában, azonnal be
költözhető, modern, uj lakóház. U. ott 3 
szoba, konyha stbi. és 2 szoba, konyha 
stbiből álló lakóházak.

Ujtordában G. Baritiu (Rákos) utcá
ban építésre alkalmas nagyobb telek jutá
nyos árban. Ótordában .Sósban“ 1 és fél 
hold szőlő kedvező árban.

Str. Avram Jancu (Jókai-utcában) 3 
szoba, konyha stbiből álló, azonnal beköl
tözhető lakóház.

Str. G. Barifiu (Rákos) utcában ki
tünően megépített uj lakóház, jóforgalmu 
üzlethelyiséggel, 3 szoba, konyha, kamara, 
stb. Gazdálkodásra és ipari célra is kivá
lóan alkalmas.

U. o. kisebb lakóház gazdálkodásra 
is alkalmas.

Str. Traian (Arany János) utcában 
modern lakóház 5 szoba, konyha, fürdő-
szoba, cselédszoba stb. gazdasági épületek
kel, jutányos árban.

O. ott 2 sz. a nagy gyümölcsössel 
biró lakóház

Piacz közelében Sir. G. Sinca (Otárca 
utcában) építkezésre alkalmas telek olcsó 
árban. „Hegy“ en Va hold szántó.

„Feredőben“ V2 hold gyümölcsös.
Andr. Mure?ianu (kolozsvári) utca leg

forgalmasabb hülyén gazdálkodásra is al
kalmas, azonnal beköltözhető, nagyobb la
kóház, — nagy kerttel jutányos árban.

Búza utcában 3 szoba, konyha, stb.- 
ből álló lakóház, igen olcsó árban. 
Aranyosgyéresen, Gyári negyedben, vasúti 
fővonal mellett, lakóházakkal, gazdasági 
és ipari épületekkel ellátott ipari gázveze
tékkel felszerelt, cca 4 hold területű in
gatlan, kedvező árban. Gyárépítésre is 

í alkalmas.
Str. Gén. Dragalina fapiac felőli ré

szében üzlethelyiséggel biró, gazdálkodásra 
í is alkalmas lakóház jutányos árban. —

Maiomo'dsilon 2 és fél hold I. oszt, 
i szántó.

Kisebb-nagyobb házak megvételre keres
tetnek.

Vevők semminemű dijat nem fizetnek 1

Primăria Comunei Poiana-Arieș.

No. 848-1925.

Publicațiune.
Se aduce la cuaoșdnți generală eăîu 

ziua de 15 Septemvrie 1925. oara 9 a. m. 
se va ținea lioitaț e pub'ică cu termin scurt 
în sala de ședință a primăriei comunală 
din Poiana Aries, pentru darea ia între
prindere a luciărror de construcție unei 
case din una cameră pentru oficiul P. T. 
din Poiana Arieș

Dnii coccurenți vor depune odată cu 
oferta și o garanță di 10®/0 la valoarea 
lucrărilor.

Devizul planurile precum și orice alte 
înformațiuni se po’ obț ne îa biroul nota
rial cercual din Poiana arieș îa oarele 
oficioase.

Poiana-Aritș la 21 Aug. 925

JUCAN GEORGE, 
primar,

AUREL ȘERAN, 
notar cerc.
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DINDA és HÁRY
oki. mérnökök

Építési vállalkozók
Turda Str. Axente Sever No. 16. Telefon 113.

DEÁK FERENC
Kereskedelmi és Bizományi Vállalata.

(Törvény szekileg bejegyzett cég). 
Turda. Piaja Mihail Vít. (Főtér) No.

28. Telefon szám: 111.
Eladó házak: A Jókai uícában 

egy csinos lakóház. — Rákos utcában 4 
szobe, konyha stb, álló házas telek nagy 
kerttel. — Kemény Farkas u 3 szoba. — 
Arany J. utcában 4 szoba konyha, kamara
stb. — Jósika utcában 2 szoba, konyha ’ 
— Kastélyban 4 gzob.s konyha, kamara. . 
— U. o. 4 szoba, konyha Telkek: | 
Arany János utcában Vs hold. — Gyárié- 1 
lepnek 5 hold Gyümölcsös: Jeges- í 
ben s-4 hold. Ugyanod 21/. hold. — Vén I 
hegyben 1152 □ öj. Szőlőt PaHosmál- . 
bán 1 V« hold — U. o. 2 hold- Szántó : i 
Hegyen 2 V2 hold ági ármentes. ;

Vegyes: Kompiéit mü’akatos be* • 
rendezés mcdorn gépekkel 2 tüzelővel ' 
eh dó. — Egy dinamómotor 16 HP. és j 
egy 9 HP. — Égy drb. iker iokomobíl * 
16 HP. és egy drb. 34 colos gatter, továbbá 
egy 35 HP. 4 hengeres m. áll szivógáz- 
motor — Megvételrekeresek: Kisebb na
gyobb házakat.

Vevők semmi dijat nem fizetnek.

Értesítés.
Ajánlom úgy a hely
beli mint a vidéki n 
ö. közönség b figyel- 
mibe a saját bányám

ból kitermelt
szürke trachit 
kemény köböl

készült sírkövek ké
szítését, bármely alak
ban és nagyságban

Legrégibb

MV) 
V)

03

melyeket a iegjutányosabb napi árban 
készítek melyből már eddig is sokat

A
szállítottam Tordára es vidékére, 
nagyérdemű közönség szives párt

fogást kéri tisztelettel:
Turn János

kőfaragó mașter 
Câmpeni — Topánfalva

Lősaser áruk!

ui 
M 
V)

ui

kJ 
CQ

Figyeleml
Ha szép, elegáns, tartós, olcsó és finom

CZIPÖI
re

Cö
‘W

u
*-■ 
c,?

óhajt, úgy ne felejtse el Kiss Sándor ci 
pész üzletében egy próba megrendelést 
tenni, hol legújabb fazon szerint készít 
úgy férfi, mint női cipőket, úgy mint sze
ges, varott, francia és fasarkos kivitelben, 
továbbá felsőrészt és javításokat gyorsan, 
pontosan eszközöl. — A n. é. közönség 
zsives pártfogását kérve kiváló tisztelettel:

re

ü

SIMONFFX 

TESTVÉREK
VAS* SZERSZÁM, ÉPÜLET 
ÉS BUTORVASALÁS, KONYHA 
FÖLSZERELÉSEK ÉS MEZŐ 

MEZŐÓAZPASÁŐI CZIKKEK 
RAKTÁRA TORPA PIATA M-

VITEAZUL-

V)

FÉRFI, FIÚ, 6YEREK 
RUHA, FÉRFI, NŐI 
ÉS GYEREK KABÁ
TOK legújabb 
bécsi modell 
KÜLÖN MÉRTÉK 
SZERINT, PiVAT- 
SZÖVETEK NAGY 
VÁLASZTÉKBAN. 
Küi- és belföldi 
férfi kalapok és 
sapkák ÓRIÁSI 
VÁLASZTÉKBAN
Mii ÉRKEZTEK-

to

(A (A 
AI

03 
rn
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CD-

ao 
ess 
CD

CD

Konyha és melegítő kemencék!

rv

PERLNEL
PIAȚA MW VIT. NO 44

Legolcsóbb
Hófehér finom

Őrölt so
cipész mester Főtér, László Adolf szabó-cjpeez mester rute., uaszm AUUU szaou- j * 

üzlete mellett. «

Miskolci József |
vasöntöde és gépgyár 

TURDÁ, Strada Stefan Cél Maré (Kövecsi 
utca 38.) Telefon 7ő.

Elvállal: Vas- és fémöntést, gép
javítást. Hengerek rovátkálását és csinálá- 
sát, mindenféle vasesztergálási munkákat. 
Bármily rendszerű g^ek, motorok szak 
szerű készítését és javításit gyorsan és 
pontosan készíti. Terveket és költségveté
seket díjtalanul készít. Malomberendezé 
sekhez szükséges uj és használt gép 
alkatrészeket, szitákat, hámozó gépeke-, 
hengerszékeket, — felvonóka? és tran& 
misiókat stb. Ócska reszelek újonnan vá
gására és teljesen uj reszrlők készítésére 
berendezkedtem. Bőr, fa és vasreszelék 

készítésére rendelést felveszek.

a

Műhely áthelyezés.
Ezúton is értésben a t. közön
séget, hogy gáz, VÍZ, villanysze
relési műhelyemet Str. General 
Dragalina 85 szám alá helyez
tem át. — Kérem a közönség 

további szives pártfogását.
•Tisztelettel:

Karsai és Szsniszló
Két tanuló felvétetik.

Kenyér-, főző- és nullás- LISZTEK, 
áiiandían friss élesztő, naponta friss kenyér 

és péksütemények — Kaphatók

liszt és péküzietében Avram Jancu (volt
Jókai Mór-utca 3 szám. --------

állandóan kapható bár
mily mennyiségben

Turdán Dr. Joan Ra(iu (volt 
Br. Jósika Miklós-utca 6 7 szám 
alatt.

Székely Lászlóné
örlődéjeben.

Betegeknek kitűnő gyógybor, 
egészségeseknek kitűnő 

Muskotály rizling 
és más fajborok kaphatók a legjobb mi“ 
bőségben az egész vármegyében ösmert

Kleinhempel István 
borpincéjében.

Laptalajdcnos: Kílssy József Nyomatott Ftissy József viilanyerCre berendezett könyvnyomdájában Turda (Tord»)


